Billeberga byalags verksamhetsberättelse för år 2019

Styrelsen har under det gångna styrelseåret haft 7 styrelsemöten, ett årsmöte och ett medlemsmöte, samt 2 samverkansmöten med övriga ideella föreningar i byn inför Billeberga dagen (16/5–2020).
Vid årsmötet godkändes Kent Marklund önskemål att lämnade över ”stafettpinnen som ordförande” till Jörgen Mattsson, samtidigt som Gunilla Andersson tackade för sig som styrelseledamot (och tillika ”ständig sekreterare”) efter mångårig tjänst.
Som nyval valdes: 
· Carina Björk (sekreterare)
· Linda Hansson
· Daniel De Luca
Den traditionella utsmyckningen av byn genomfördes under våren. Blommor köptes in (K.G. Hansson) och planterades av vår egen ”planteringsspecialist” Gunilla Andersson ackompanjerad av Per Gillerud. 
Vårstädningen som ägde rum den 13/4 engagerade över 10 personer inkl. Matias Wiman som dessutom bistod med material samt broschyrer. Vägkanter till byns samtliga infarter städades rent från skräp lagom till påsk. Det hela avslutades med uppskattad korvgrillning med dryck, utanför församlingshemmet.
Under våren hälsade Byalaget vår nya präst, Carl Eliasson (som ersätter Katrin Supstik), välkommen till Billeberga.
Nyinflyttade, i egen fastighet, fick under april månad ett besök av en styrelsemedlem som hälsade dem välkomna till byn med blomster samt info om byalaget.
Styrelseledamoten Lars Karlsson var i kontakt med Banverket (Trafikverket) angående de fallfärdiga husen/bodarna som ligger nordväst om gamla järnvägsstationen. Vår önskan att ”rensa upp” i detta område har tydligen påskyndats då det kommit in en miljöanmälan (februari 2020), gällande oljeläckage från skrotade fordon m.m.
Svalöv kommuns representant Mattias Wiman kom med den glädjande nyheten: man kommer rusta upp de tre lekplatserna samt börja upprensning av dalen. Likaledes har Byalaget fått positiva besked från Svalövs kommun angående rensning av buskar och snår längs den förfallna Braån.
[bookmark: _GoBack]Stort intresse och engagemang ihop med Föräldraföreningen vid det traditionella midsommarfirandet, nedanför församlingshemmet, är lite av en folkfest. Över 100 personer kom för att dansa kring midsommarstången, gå tipsrundan, äta korv och glass samt skapa nya kontakter.
Efter initiativ från Göran Mattsson startades det en cykeltur som sträckte sig över 4 tillfällen. Första cykelturen startade den 26/6 och den sistnämnda den 11/9. Start skedde från gamla brandstationen och avslutades vid Lindas & Marias Butik och Café på Solvik där kvällen avslutades med förtäring till självkostnadspris. Detta var ett mycket uppskattat arrangemang.
Den 1/7-2019 skrev Lars Karlsson (styrelseledamot) till Trafikverket i Borlänge (äger marken kring Järnvägsstationen) gällande:
· Förfallna byggnader som både är allmänt förfulande samt utgör en ökad skaderisk och fara. Ökad otrygghet mot skadegörelser, stölder, inbrott m.m. 
· Uppsättning av övervakningskameror.
· Utökade parkeringsplatser då pendlingstrafiken tenderar att alltmer öka.
· En mer regelbunden klippning och städning inom banområdet.
(En kopia har skickats till Svalöv Kommun).  
Byalaget har tillsammans med Facebook-gruppen: ”Händer i Billeberga” agerat med påtryckningar och skrivelser till NSVA och Svalövs kommunomfattande Va-arbeten på Södervägen och Värmövägen, särskilt beträffande den allvarliga påverkan arbetena kommer att få under mer än ett halvt år. Framkomligheten kommer att starkt begränsas vilket på många sätt får en negativ inverkan på hur byn kan fungera.  Efter flera påtryckningar, har den från början totala frånvaron av information från NSVA och Svalövs kommun, lett till en behjälplig information.
Den 5/9-2019 nådes styrelsen av följande tragiska nyhet då vår styrelsemedlem, Per Gillerud, hastigt hade lämnat oss. 2 stycken styrelsemedlemmar närvarade vid begravningen.
Den utlysta höststäddagen genomfördes den 5 oktober. Det kom 11 vuxna samt 7 barn, som med stor flit antog sig uppgiften. Som traditionen kräver, avslutades det hela med korvgrillning vid Scoutstugan.
Årets höstmöte, som var den 14/11 hade vi besök av tre stycken företag:
· DaRoNi – Robert ”Tjoffe” Nilsson, grundare samt ägare till företaget som utför olika typer av reklam/informationstexter och skyltning.
· Ellenholm Vadensjö grönsaker AB - Lars Wall Persson, delägare samt skapare av ett jordbruksföretag som definitivt ligger rätt i tiden.
· Nattvandrarna - Jan Åke Nilsson och Gun-Britt Karlsson. Skapare och eldsjäl som ger sitt liv för ungdomar och deras fritidssysselsättning.
Mötesuppslutningen var god och föredragen fängslade verkligen sina åhörare. Billeberga byalag har beslutat att skänka 500 kr till Svalövs Nattvandrare.
Under julmarknaden sålde byalaget traditionsenligt Amaryllis och Hyacinter från KG Hansson. Tillströmningen av besökare till Julmarknaden var ånyo mycket god.
Under hösten har det lagts ner ett omfattande arbete på att förbättra Byalagets hemsida - som kommer att presentera vid kommande årsmötet.
Sparbankstiftelsen tävling innebar, att Billeberga byalag vann priset av en hjärtstartare, hösten 2019. Denna ämnar placeras i/vid Billebergas bageri.
Under året har det varit 71 betalande medlemmar samt tre företag.
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Styrelsen för byalaget vill med detta säga Ett Stort Tack till alla som bidragit till en gemensam ökad trivsel för Billeberga by.
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